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Istoria comică a doctorului Faust, montarea lui Victor Ioan Frunză la Teatrul 
Municipal din Baia Mare, a fost, conform deciziei juriului, cel mai bun spectacol din cadrul 
Festivalului Internaţional de Teatru ATELIER, desfăşurat în perioada 17-24 iunie, 
obţinând Marele Premiu. lnterpreţii rolurilor principale, George Costin (Faust tânăr) şi 
Richard Balint (Mefisto) , s-au ales cu Premiul  pentru cel mai bun actor - ex-aequo. 

Juriul celei de-a XV-a ediţii a manifestării - Marian Popescu (preşedinte) ,  Tompa 
Andrea, Miruna Runcan, Dana Puiu şi Marius Zarafescu - au acordat, în urma deliberări lor: 
Premiul pentru cel mai bun regizor lui Mihai Fusu, pentru spectacolul Pove$ti de familie 
de Biljana Srbljanovic, o producţie a Teatrului Naţional "Mihai Eminescu" din Chişinău; 
Premiul pentru cea mai bună actriţă (ex-aequo), Snejanei Puică pentru rolul  Nadejna din 
Pove$ti de familie şi Elenei Pu rea pentru rolul  din spectacolul  Monoloagele vaginului de 
Eve Ensler, regia Alina Nelega, spectacol realizat în coproducţie de Teatrul "Ariel 
Underground" din Târgu M u reş, Institutul Est-European de Sănătate a Reproducerii şi 
Fundaţia DramaFest; Premiul pentru cea mai bună scenografie, Adriana Grand pentru 
scenografia spectacolelor Scaunele de Eugene lonesco - Teatrul German de Stat din 
Timişoara, şi Visul unei nopţi de vară - Teatrul "Maria Fi lotti" din Brăila. 

Premiul special al j u riului a fost decernat spectacolului Ubu cocoţat pe masă de 
Alfred Jarry - un spectacol de Olivier Ducas şi Francis Monty (Theâtre de la P I RE 
ESPECE din Quebec, Canada) . 

La Festivalu l  ATELI ER,  organizat al doilea an consecutiv la Baia Mare (primele 
1 2  ediţii au avut loc la Sfântu Gheorghe, o ediţie la Sighişoara) , au participat ţrupe din 
Elveţia, Franţa, Japonia, Canada, Singapore, Republica Moldova şi România. In opinia 
conducerii Teatrului Municipal din Baia Mare - organizatoru l evenimentulu i - ATELI ER 
a fost o reuşită. Acelaşi l ucru îl spun membrii juriului dar şi Radu Macrinici , cel care a 
înfiinţat acest festival şi îl duce prin ţară. Publicul şi-a spus cuvântul prin participarea 
în număr mare seară de seară la spectacole şi la evenimentele adiacente care au avut 
loc timp de opt zile. Un astfel de public elevat - mai rar prin sălile de teatru de pe la 
noi. O dovadă că la Baia Mare este nevoie de teatru bun. 

Programul a cuprins peste 20 de spectacole, în care s-au putut vedea "modalităţi 
noi, originale de creaţie şi care experimentează forme noi de expresie teatrală", aşa cum 
şi-a propus Radu Macrinici. Spaţiul de joc s-a extins - de pe scena italiană şi sala Studio 
în străzi, dar şi într-un loc atât de special zonei (şi nu numai) ,  Cimitirul vesel de la Săpânta, 
unde a avut loc spectacolul  Săpânţa versus Spoon River. 

Directorul Festivalului, Radu Macrinici, a hotărât ca la această editie să fie remarcată 
personalitatea lui Victor Ioan Frunză, dar şi activitatea unui teatru independent - intitulat 
Teatru de Garaj şi Curte "Auăleu" - din Timişoara, prin Secţiunea "Portrete în atelier", 
astfel programând alte două spectacole montate de Victor Ioan Frunză: Scaunele de Eugen 
Ionescu (Teatrul German de Stat din Timişoara) şi Visul unei nopţi de vară de Shakespeare 
(Teatrul "Maria Filotti" din Brăila) . Teatrul "Auăleu" a mai prezentat producţiile Stăteam 
Întin$i pe pat, Umbrele pentru lacrimi şi Ubu rege, ambele "înscenate" de Ovidiu Mihăiţă. 

Prin selecţia foarte diversă, ATELI ER şi-a confirmat pe deplin menirea de festival 
neconvenţional, cu caracter exploratoriu, care îşi propune, de fiecare dată, să semna
leze, prin intermediul spectacolelor invitate, cele mai noi tendinţe în dramaturgia, regia, 
scenografia, coregrafia şi arta actorului secolu lui al XXI-lea. Asta a fost intenţia drama
turgului Radu Macrinici. 


